SITUATION 3
La valeur F de la force de gravitation modélise I'interaction entre deux objets
massiques A et B. Cette valeur est donnée par la relation suivante :

valeur de la force masses de A et B (en kg)
de gravitation L
(en N) m,xm
A B

F=Gx T
constante de —f L distance entre
gravitation universelle les centres de
(G=6,67 x 10" N - m¥/kg?) Aet B (en m)

Ici, Aest la Terre T et B est le Soleil S, on a alors :

Myx My

Frs = Fsir=G X e

En convertissant la distance d en métre, on a donc :

1,99 x 10%° x 5,97 x 10%*
(150 x 10%)2

FT/S = FS/T = 6,67 X 10_11X

Fijs = Fsr=3,52x 10 N



